



引金融“活水”助企纾困解难

实干为先 引金融“活水”润实体经济

经济是肌体,金融是血脉,两者共生共荣。阜宁金融系统围绕实体经济转型升级的金融需求,深入开展金融改革创新,实现了金融服务实体经济的精准化、直接化、均衡化。

持续扩大信贷投放。每年出台《激励金融服务实体经济高质量发展意见》,先后设立20亿元转贷基金、10亿元产业引导基金、1亿元贷款风险补偿基金、5000万元信保基金、500万元金融工作专项资金,推动全县各金融机构强化主体责任,积极向上级争取信贷资源倾斜,加大信贷投放力度。截至4月末,该县存贷款总规模近1500亿元,分别达866.94亿元和606.28亿元,比2013年末分别增加了258.82%和247.1%。

持续开展银企互动对接。每年年初出台全年银企对接方案,打造“1+N”银企对接活动模式。每年开展1次大型综合性银企对接活动和若干次专场银企对接活动,加强银企交流互通,促进银企合作共赢。组织开展了“工业经济提质增效年”“金融赋能·共促发展”“金融助行·物阜民宁”等政银企对接活动,搭建政银企三方合作交流平台,促进金融与经济良性互动、相互促进、共赢发展,为推动全县高质量发展蓄势赋能。

持续拓宽资本市场。阜宁县牢牢把握资本市场改革发展机遇,全力推动企业上市,加快培育优质上市公司,打造高质量发展超越新引擎,坚持把企业上市(挂牌)作为推动企业高质量发展的重要途径,深化培育指导,完善协调机制,强化激励措施,推动更多优质企业利用资本市场做大做强。先后完成阜宁县华阜股权投资合伙企业(有限合伙)的注册登记和在中国证券投资基金业协会的私募投资基金备案,正式成立阜宁县产业引导基金。2022年8月,阜宁县产业引导基金首个投资项目正式完成资金投放,标志着该县在引导社会资本支持重大产业项目落户建设、助推该县新特产业结构调整和转型升级、服务全县经济发展的工作上迈出了新的步伐。截至目前,该县共有9家上市企业设立分公司、3家企业在新三板挂牌、381家企业在苏股交挂牌。



金融助力工业发展

稳字当头 积极构筑金融安全屏障

金融安全关乎社会稳定,防范化解金融风险是金融工作的根本任务和永恒主题。

阜宁县高度重视金融生态环境建设工作,先后出台《关于深化金融生态环境建设的意见》《创建省金融生态优秀县三年行动计划》等文件,持续防范化解金融风险,全力维护优良金融生态环境。

阜宁县地方金融监管局不断加大地方金融监管力度。守好“责任田”,“穿透”监管地方金融组织,常态化摸排辖区内地方金融机构,了解掌握运营情况,防止发生非法高利放贷、“套路贷”违规催收等行为。坚持线上业务和线下业态监管相结合,实时监控数据,发现风险、违规等情况,及时分析研判,限时整改到位。重抓农民互助(合作)组织规模压降工作,逐社制定问题整改时间表、路线图。

常态化开展防范非法金融活动宣传教育。创新开展居民金融素养提升专项行动,对居民常态化进行防范非法金融活动宣传教育和金融知识推广普及,切实提升群众金融意识和风险防范识别能力。开展“守住钱袋子·护好幸福家”有奖线上答题活动,有效吸引群众参与互动近2万人次。

切实加强监督管理和排查整治。通过现场检查与非现场检查相结合方式,常态化对全县地

阜宁金融

砥砺前行开新局 实干创新促发展

□ 顾昊

金融是现代经济的核心,是实体经济的血脉。一直以来,阜宁县金融系统坚守“金融为民”初心,践行“金融报国”使命,引导辖区内金融机构全面贯彻落实新发展理念,聚焦主责主业,勇扛使命担当,凝心聚力、务实笃行,主动为实体经济“输血”“造血”,推动形成金融和实体经济共生共荣的良性循环。

全县金融机构本外币存贷款余额持续增长、金融业态不断丰富、金融生态持续优化、资本市场有力推进……阜宁县大力实施“引金入阜”工程,始终坚持服务重大项目建设、服务乡村振兴战略、助力企业更快发展,不断完善金融服务体系,创新金融服务,加大信贷投放,为地方经济注入强劲的发展动能。目前,该县共有银行、保险、证券、转贷、基金等金融业态38家,形成了传统金融主导、多种金融业态补充的格局。



搭建平台,助力阜宁县高质量发展



金融助力重点工程建设



深入群众宣传“防非”知识



文艺汇演普及金融知识



开展防范非法集资宣传

方金融组织开展现场检查,督促合规经营,并对发现的问题及时整改落实,将风险化解在萌芽状态。扎实开展化解重点非法集资风险专项行动,涉嫌非法集资风险集中排查等排查整治工作,会同该县公安、农业农村等职能部门定期联合排查,督促涉嫌非法集资风险企业尽快压降规模、化解风险。同时,不定期开展“扫街”行动,对县内门店招牌或经营范围中含有涉嫌非法金融活动字眼的企业逐一排查处置。

据了解,近年来,阜宁县不良贷款持续化解,不良贷款率从峰值5.34%降至目前0.64%;全县非法集资案件数、涉案金额、涉案人数大幅减少,涉及集资企业大幅压降;各类涉及非法集资风险有效化解,金融风险得到有效防控。

重启新程 以高质量金融推动高质量发展

赓续奋斗,重启新程。站在新的历史起点上,阜宁县金融系统将认真学习贯彻党的二十大精神,持续加大金融支持实体经济力度,积极开展助企惠民金融服务活动,全力防范化解金融风险,为经济建设注入更多金融“活水”,以高质量金融推动经济社会高质量发展。

——强化金融保障支持。持续优化金融服务经济发展意见,突出对实体经济、工业经济、普惠金融等重点领域支持。推动产业引导基金实质运作并做大规模,形成对全县重点项目、企业的有效支撑。

——加强金融服务协调。不断完善“政银企”合作机制,打造“十行百员进千企”、综合性政银企对接活动、银企对接区“月月行”“行长挂钩企业、客户经理挂钩村居”等政银企对接品牌。采用线下“银企对接”和线上“省综合金融服务平台”相结合方式,提升金融服务实体经济能力。

——健全金融组织体系。大力招引银行、保险、证券、创投等金融业态来阜设立分支机构或开展业务。鼓励园区成立金融集聚中心,为企业提供多元化金融支持。大力发展资本市场,鼓励引导中成紧密、蓝天环保等具备条件的企业通过上市、股权融资、发行债券、产业基金等方式直接融资,利用资本市场做大做强。

——完善金融风险化解机制。积极落实民营企业融资会诊帮扶机制,推动成立资产管理公司,加大处置不良贷款力度。持续防范处置非法金融活动风险,探索建立智慧监管平台,构建对地方金融组织的完备监管体系。

目标如同灯塔,指引着航船扬帆破浪的征程。阜宁县金融正朝着以高质量金融推动高质量发展的道路阔步前行,将推动金融服务质效有效提升,到2030年,全县金融机构本外币各项存贷款余额力争达2000亿元,年均贷款增速高于全市平均水平;企业融资渠道不断拓宽,实现企业上市1至2家,股权融资5亿元以上;产业引导基金规模超10亿元,撬动社会资本投资20亿元以上;发行债券规模100亿元以上;金融组织体系更加完善,新增2家以上银行、保险、证券等金融机构来阜设立分支机构,新增2家以上创投、融资租赁、供应链金融、基金等新型金融业态来阜驻点办公并实质运作,全县融资担保公司有效整合并市场化运作,业务规模持续扩大;金融生态环境持续优化,构建完善金融监管体制机制,金融科技、大数据监管水平明显提升,非法集资等金融案件数量进一步减少,民间涉及社会集资企业数量大幅压降,成功创建“省金融生态优秀县”,基本建成系统、全面、优质、高效的金融综合治理体系。